



गड आला, पण सिंह गेला...
शूरवीर मराठा मावळा
तानाजी मालुसरे
यांना पुण्यतिथीनिमित्त
विनम्र अभिवादन

अक्षराज
वृत्त संकलन

दैनिक अचूक वेध, अचूक बातमी

अक्षराज

संपूर्ण महाराष्ट्रातून एकाच वेळी प्रसिद्ध

वर्ष : ०४, अंक : १७४
पाने : ०४, किंमत : ०३ रुपये
संपादक : विनोद कैलास गोरे
RNI NO. : MAHMAR/2022/82056
Follow Us On : www.aksharaj.com
Email : newsaksharaj2021@gmail.com

बुलडाणा, मंगळवार, दि.०४ फेब्रुवारी २०२५

थोडक्यात

नवनाथ वाळुंज यांच्या

उपोषणाला यश

अक्षराज : प्रमोद दिवेकर

दि.२, आळेफाटा(पुणे) : आळेफाटा बस स्थानकात दिनांक ३० जानेवारी २०२४ पासून नवनाथ दादाभाऊ वाळुंज अन्नत्याग उपोषणासाठी बसले होते. तरी तिसऱ्या दिवशी महाराष्ट्र राज्य मार्ग परिवहन म ह्यामंडळाच्या वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी आळेफाटा बस स्थानकाची शासकीय मोजणी करून हद्द निश्चिती करून अतिक्रमणे काढले जातील व संपूर्ण बस स्थानकाला रक्षण भिंत उभारली जाईल सर्व प्रक्रिया ९० दिवसांच्या आत पूर्ण केली जाईल असे लेखी आश्वासन नारायणगाव आगार प्रमुख बसंत आरगडे यांचेकडून पाठविले असल्याने नवनाथ वाळुंज यांनी चालू असलेले उपोषण तिसऱ्या दिवशी स्थगित केलेले आहे, तरी याप्रसंगी ग्रामपंचायत जेष्ठ सदस्या वैशाली देवकर, निशा वाळुंज, संदीप गडगे, संतोष पादिर, वडगाव आनंद गावचे जेष्ठ नागरिक व माजी सरपंच रघुनाथ चौगुले, अविनाश चौगुले, राजू लोखंडे, वडगाव आनंद चे पोलीस पाटील दत्ता पाटील चौगुले, वडगाव आनंद वि. वि.का.सोसायटीचे संचालक निमेश वाळुंज, गणेश गोफणे, दत्ता कुन्हाडे, महेंद्र कबीर, विपुल येलमर, लाखन जंगम, सामाजिक कार्यकर्ते दत्तात्रय वाळुंज, दिनेश कुन्हाडे, अतुल चौगुले, सचिन देवकर, किसन चौगुले, दिलीप चौगुले, पंकज चौगुले, जयेश जंगम, आकाश देवकर, ऍडव्होकेट रवींद्र नाथकोडी यांचेसह आदी ग्रामस्थ मित्र परिवार मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते.

कोकण रेल्वेच्या दोन

गाड्यांचे डबे वाढले

अक्षराज : वृत्तसंकलन

दि.०३, मुंबई : कोकण रेल्वे मार्गावरून धावणाऱ्या दोन रेल्वेगाड्यांच्या संरचनेत बदल करण्यात आला असून दोन्ही रेल्वेगाड्यांचे प्रत्येकी दोन डबे वाढले आहेत. हजरत निजामुद्दीन-तिरुवनंतपुरम सेंट्रल - हजरत निजामुद्दीन त्रि-साप्ताहिक राजधानी एक्सप्रेस आणि हजरत निजामुद्दीन-मडगाव - हजरत निजामुद्दीन द्वि-साप्ताहिक राजधानी एक्सप्रेसला प्रथम श्रेणीचा वातानुकूलित डबा आणि तृतीय श्रेणीचा वातानुकूलित डबा असे दोन डबे कायमस्वरूपी जोडण्यात येणार आहेत. कोकण रेल्वेने दिलेल्या माहितीनुसार, गाडी क्रमांक १२४३२ हजरत निजामुद्दीन-तिरुवनंतपुरम सेंट्रल त्रि-साप्ताहिक राजधानी एक्सप्रेसला ४ फेब्रुवारीपासून तर, गाडी क्रमांक १२४३१ तिरुवनंतपुरम सेंट्रल-हजरत निजामुद्दीन त्रि-साप्ताहिक राजधानी एक्सप्रेसला ६ फेब्रुवारीपासून डबे जोडण्यात येतील.

साई संस्थानच्या २ कर्मचाऱ्यांची अमानुषपणे हत्या !

अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.०३, शिर्डी (अहिल्यानगर) : जिल्ह्यात एक धक्कादायक अशी घटना शिर्डीत घडलेली असून शिर्डी संस्थानच्या दोन कर्मचाऱ्यांची अडवून अत्यंत अमानुषपणे हत्या करण्यात आलेली आहे तर आणखीन एक व्यक्ती देखील हल्ल्यात जखमी झाला आहे. विशेष बाब म्हणजे तीन वेगवेगळ्या ठिकाणी अवघ्या एक तासांच्या आत घडलेल्या असून शिर्डीत यामुळे खळबळ उडालेली आहे.

शिर्डी त आज पहाटेच्या सुमारास सुभाष साहेबराव घोडे आणि नितीन कृष्णा शेजुळ हे साई संस्थानमध्ये निघाले होते त्यावेळी आरोपींनी वाटेत

खासदार डॉक्टर सुजय विखे यांनी देखील याप्रकरणी संताप व्यक्त करत, पोलिसांना अपघात आणि खून यातील फरक कळत नाही, त्याला पोलिसात राहण्याचा अधिकार नाही. त्याच्या निलंबनासाठी पोलीस अधीक्षकांशी बोललो आहे. पोलिस निरीक्षक यांच्यावरही कारवाई करण्यात येईल. शिर्डीची गुन्हेगारी मोडून काढण्यासाठी कठोर पावले उचलण्यात येतील. येथिल पोलिस व्हीआयपी दर्शन प्रोटोकॉलमध्ये व्यस्त असतात त्यामुळे प्रोटोकॉलसाठी स्वतंत्र पोलिस देण्यासाठी मुख्यमंत्री फडणवीस यांच्याकडे आग्रह धरून हा प्रश्न तात्काळ मार्गी लावण्यात येतील असे विखे पाटील यांनी म्हटले आहे.

अडवून त्यांची निर्घृण हत्या केली तर आणखीन एका हल्ल्यात कृष्णा देहरकर हा तरुण जखमी झाला असून त्याच्यावर श्रीकृष्णनगर भागात हल्ला झाला आहे. पहाटे चार ते साडेपाच दरम्यान विम णतळ रोडला हे तीन गुन्हे घडले असून अत्यवस्थ असलेले कृष्णा देहरकर यांच्यावर प्रवरानगर येथील रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. सुभाष घोडे हे मंदिरातील साईमंदिरातील कर्मचारी ड्युटीवर येत होते तर नितीन शेजुळ हे सुरक्षा कर्मचारी

अर्थसंकल्प केवळ लोकांचा, लोकांसाठी : सीतारामन

पंतप्रधान यांच्या आव्रहामुळेच मी करकपात केली...

अक्षराज : वृत्तसंकलन
दि.०३, नवी दिल्ली : लोकांकडून, लोकांसाठी, लोकांचा अर्थसंकल्प असे वर्णन करत मध्यमवर्गीयांना मोठा दिलासा दिला, असे केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी रविवारी दिलेल्या मुलाखतीत सांगितले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे मध्यमवर्गीयांसाठी करकपात करण्याच्या बाजूने आधीपासूनच आग्रही होते. मात्र कर अधिकाऱ्यांना करकपातीची गरज समजून देण्यासाठी वेळ लागला, असे सीतारामन म्हणाल्या.

देशात प्रामाणिक करदाते असून, त्यांच्या आकांक्षा पूर्ण होत नसल्याबद्दल तक्रार करणाऱ्या मध्यम वर्गीयांचा आवाज आम्ही ऐकला आहे. करदात्यांसह मध्यमवर्गीयांवरील महागाईसारख्या घटकांचा परिणाम मर्यादित करण्यासाठी सरकारने अधिक प्रयत्न करावेत अशी इच्छा असल्याने,

पंतप्रधानांनी दिलासा देण्याचे मार्ग शोधण्याचे काम तातडीने केले, असे सीतारामन यांनी सांगितले. पंतप्रधान मोदी यांनी कर सवलतीसाठी तत्परतेने सहमती दर्शवली असली तरी, कल्याणकारी आणि इतर योजनांसाठी म हसूल संकलन सुनिश्चित करण्याचे काम असलेल्या अर्थ मंत्रालयातील अधिकाऱ्यांना आणि केंद्रीय प्रत्यक्ष कर मंडळाला (सीबीडीटी) पटवून देण्यासाठी थोडा वेळ लागला, असे त्यांनी आवर्जून सांगितले. शनिवारी सलग आठवा अर्थसंकल्प सादर करताना, सीतारामन यांनी मध्यमवर्गीयांचा भारतीय अर्थव्यवस्थेत महत्त्वाचा वाटा असल्याचे सांगून या अर्थसंकल्पात मध्यमवर्गीयांसाठी करात भरघोस सवलत



लाख रुपयांपर्यंत वाढवली. करमुक्त उत्पादनाच्या मर्यादित थेट ५ लाख रुपयांची वाढ ही आतापर्यंतची सर्वात मोठी वाढ आहे. हा लोकांचा लोकांना हवा असलेला अर्थसंकल्प आहे. अर्थसंकल्पाच्या नीतिमतेचे वर्णन त्यांच्या स्वतःच्या शब्दांत करताना

दिराने विधवा वहिनीचे लग्न जुळविले पित्याच्या भूमिकेत कन्यादानही केले

अक्षराज : वृत्तसंकलन
दि.०३, बुलडाणा : मोठ्या दिराने आपल्या विधवा भावजयीचे नुसते लग्नच जुळविले नाही तर पित्याची भूमिका वठवीत तिचे 'कन्यादान' देखील केले. विशेष म्हणजे, दोन मुलींची आई असलेल्या विधवेशी लग्न करणाऱ्या युवकाचे हे पहिलेच लग्न होय. त्यामुळे या सामाजिक क्रांतीत वर पक्षाने देखील महत्त्वाची भूमिका वठविली, हे येथे उल्लेखनीय. बुलडाणा तालुक्यातील भादोला येथील वसंत निकम यांनी हा सामाजिक आदर्श उभा केला.



पाठीशी ठामपणे उभे राहून कन्यादानही केले. वसंत निकम यांचे लहाने बंधू विजय यांचे पाच वर्षापूर्वी निधन झाले. त्यामुळे कमी वयात त्यांच्या वहिनी संजना यांच्यावर वैधव्याचा डोंगर कोसळला. विजय - संजना यांना दोन मुली झाल्या. मात्र विजय यांच्या जाण्यामुळे संजना निकम यांचे आयुष्यच उध्वस्त झाले. सामाजिक क्षेत्रामध्ये कार्यरत वसंतरावांनी पुढाकार घेत त्यांच्या पत्नी आशा यांच्या मदतीने विधवा वहिनी संजनासाठी स्थळ शोधण्याचा विचार केला. निकम यांनी लहाने यांना आपला विचार बोलून

दाखविला.लहाने व वसंतराव निकम यांनी हा विवाह पार पाडला. खामगाव जवळील मोहाडी येथे हा विवाह सोहळा पार पडला. नवरदेव सतीष परिहार (अमडपूर, तालुका चिखली) यांचे हे पहिले लग्न असून त्यांनी दोन मुलींनाही स्वीकारले. प्रा. शहीन पठाण डॉ. निकम, संजनाचे वडील सुखदेव भुसारी, आई द्वारकाबाई, सामाजिक कार्यकर्ते अनिल इंगळे, हिरालाल जैन, वानखेडे व शंकर भाऊ हे या अनोख्या विवाहाचे साक्षीदार ठरले. या सोहळ्यामध्ये सर्व सोपस्कार वसंतरावांनी पार पाडले.

कुमार गट राज्यस्तरीय कबड्डी स्पर्धेत ठाणे शहरला अंतिम विजेतेपद



अक्षराज : संदिप येवले
दि.०३, मुंबई : महाराष्ट्र राज्य कबड्डी असोसिएशन आयोजित, नांदेड जिल्हा कबड्डी असोसिएशन यांच्या सहकार्याने, ग्रामपंचायत कार्यालय हटक्याळ, तालुका कंधार, जिल्हा नांदेड, यांच्या वतीने आयोजित, निमंत्रित जिल्हा कुमार गट राज्यस्तरीय कबड्डी स्पर्धा दिनांक ३१ जानेवारी ते २ फेब्रुवारी २०२५ या कालावधीत, हटक्याळ, तालुका कंधार जिल्हा नांदेड येथे, मॅटवरील कबड्डी स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. या स्पर्धेत ठाणे शहर कुमारगट या संघाने अंतिम विजेतेपद संपादन केले. एकाच वर्षात सलग दुसऱ्यांदा ठाणे शहर कुमार गटाच्या संघाने विजेतेपद संपादन केले त्याबद्दल सर्व खेळाडूंचे, प्रशिक्षक, व्यवस्थापकाचे सर्वांचे हार्दिक अभिनंदन करण्यात येत आहे.

भूमिपुत्र संघटनेच्या अभियानाला शेतकऱ्यांचा मोठा प्रतिसाद पारनेरमध्ये घडणार मोठी क्रांती...

अक्षराज : वसंत रांधवण
दि.०३, पारनेर (अहिल्यानगर) : तालुक्यातील भूमिपुत्र शेतकरी संघटनेने दुष्काळी गावांना हक्काचे पाणी मिळण्यासाठी विडा उचलला आहे. तसेच हक्काचे पाणी मिळण्यासाठी भूमिपुत्र शेतकरी संघटना व पारनेर तालुका पाणी संघर्ष समितीच्या वतीने संस्थापक संतोष वाडेकर यांच्या नेतृत्वाखाली गाव तिथे कृती समिती अभियान राबविण्यात येत आहे. या अभियानाला शेतकऱ्यांचा मोठ्या प्रमाणात प्रतिसाद मिळत आहे. तसेच गावोगावी शेतकऱ्यांची एकजूट होताना दिसत आहे. बहुतांश गावात कृती समितीची स्थापना करण्यात आली आहे. नुकतेच शंहांजपूर व पळवे बुद्रुक येथे देखील कृती समितीची स्थापना करण्यात आली आहे. यावेळी अनेक शेतकऱ्यांनी उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांची एकजूट होताना दिसत असल्याने आगामी काळात पारनेर तालुक्यात मोठी क्रांती घडण्याची शक्यता आहे. दरम्यान यावेळी संतोष वाडेकर, संतोष वाबळे, बाळशिराम पायमोडे, मोहन रोकेडे, सुभाष पाटील करंजुले, राहुल गुंड, गोरख पठारे, रघुनाथ मांडगे, प्रमोद गवळी, अण्णा मोटे, देविदास मोटे, साहेबराव म्हस्के, उत्तम बेंद्रे, किसन म्हस्के, बापु म्हस्के, सबाजी जरे, बाबा म्हस्के, बाळू म्हस्के, रामदास मोटे, प्रमोद सोनवणे, बाबा म्हस्के, चेअरमन किसन कळमकर, ग्रा.सदस्य संपत पळसकर, संतोष मोरे, विठ्ठल कळमकर, राजू जाधव, विजू कळमकर, बाळासाहेब पळसकर, योगीराज जाधव, तात्याभाऊ पवार, गोरख म्हस्के, देवा मोटे, दत्त म्हस्के, संजय जरे, वसंत मोटे, दत्तात्रय मोटे, संकेत म्हस्के, बेंद्रे रतन, प्रमोद सकट, जगन्नाथ सकट, गोरख जाधव, अजय म्हस्के, शुभम म्हस्के, संभाजी पावडे, अविनाश म्हस्के, भाऊसाहेब म्हस्के मच्छिंद्र मोटे, शेतकरी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

संपादकीय



फेसबुकचा वाढदिवस!

विज्ञानामुळे जग जवळ आले आहे असे लहानपणी एकले होते ; पण याची खरी प्रचिती फेसबुक या सोशल नेटवर्किंग साईटमुळेच आली. फेसबुक या सोशल नेटवर्किंग साईटला आज म्हणजे ४ फेब्रुवारी रोजी २१ वर्ष पूर्ण झाली . याचाच अर्थ आज फेसबुकचा एकविसावा वाढदिवस आहे. आज जगभरात फेसबुक वापरणाऱ्यांची संख्या दोनशे कोटीहून अधिक आहे. अमेरिकेत माहिती गोळा करणाऱ्या पुस्तकाला फेसबुक असे म्हंटले जाते. अमेरिकेत जेव्हा डिजिटल युगाची सुरुवात झाली तेव्हा ही माहिती डिजिटल स्वरूपात आणण्याचे आव्हान मार्क झुकरबर्ग या तरुण मुलाने स्वीकारले. हार्वर्ड विद्यापीठात शिकत असलेल्या मार्कने डस्टिन मॉस्कोविट्स, अँड्र्यूआर्डी सर्विन आणि ख्रिस ह्युजेस या आपल्या मित्रांच्या सोबतीने फेसबुकची स्थापना केली. ४ फेब्रुवारी २००४ रोजी मार्कने हार्वर्ड विद्यापीठाच्या वसतिगृहात फेसबुक सुरू केले. अल्पावधीतच या सोशल नेटवर्किंग साईटने तरुणांना अक्षरशः वेड लावले. फेसबुक आज जगातील सर्वाधिक लोकप्रिय नेटवर्किंग साईट बनली आहे. २१ वर्षापूर्वी मार्कने जे रोपट लावले त्याचे आज वटवृक्षात रूपांतर झाले आहे. जगातील जवळपास बारा देशात फेसबुकची कार्यालये आहेत. फेसबुकची आज पाच हजार कोटींची उलाढाल आहे. फेसबुकला मिळणाऱ्या जाहिरातींमुळे फेसबुकला विनामूल्य सेवा देणे शक्य झाले आहे. १८ मे २०१२ ला फेसबुकने आपले शेअर विकायला काढले या शेअर्सने बाजारात धुमाकूळ घातला. या शेअर्समुळे फेसबुकला कोट्यवधी रुपयांचा फायदा झाला. आज फेसबुकने व्हॉट्सअप आणि इंस्टाग्राम या नेटवर्किंग साईटसना देखील आपल्या कवेत घेतले आहे. फेसबुकची वाढती लोकप्रियता पाहून गुगलने फेसबुक विकत घेण्याचा प्रस्ताव मार्क झुकरबर्ग समोर ठेवला मात्र त्याने तो फेसबुकला लावला. इंटरनेट विश्वात गुगल नंतर सर्वात जास्त विजित होणारी वेबसाईट फेसबुक हीच आहे. आजच्या युगात फेसबुक हा तरुणांच्या गळ्यातील ताईत बनला आहे. फेसबुक निर्मितीचे एकमेकांशी संवाद साधणे, म त प्रदर्शन आणि देवाणघेवाण हे मुख्य उद्देश्य होते व आजही कायम आहेत. यासोबतच नवनवीन फीसर्स फेसबुक वापरकर्त्यांसाठी आणते. फेसबुक आज अनेकांच्या जीवनाचा अविभाज्य भाग बनले आहे. फेसबुकवर एका वापरकर्त्याचे सरासरी पाचशे मित्र आहेत तो दररोज दहा लोकांना फ्रेंड रिक्सेट पाठवतो किंवा स्वीकारतो फेसबुकवर आज इतके युजर्स आहेत की त्या सर्वांचे एक कुटुंब करायचे म्हटलं तर त्या कुटुंबाची लोकसंख्या जगातील कोणत्याही देशातील लोकसंख्येपेक्षा अधिक असेल. हे विश्वकी माझे घर.... या उक्तीप्रमाणे संपूर्ण विश्वाला एक कुटुंब बनवण्याचे काम फेसबुकने केले आहे. फेसबुकला २१ व्या वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

म्हाते खुर्द येथे महिला मेळावा संपन्न

अक्षराज : विकास दळवी
दि.२, मेढा (जावली) : म्हाते खुर्द येथे नुकताच महिला मेळावा संपन्न झाला. या कार्यक्रमास सातारा जिल्हा परिषदेच्या पाणी पुरवठा व स्वच्छता समिती अधिकारी श्रीमती शनमुक मंडम यांची प्रमुख उपस्थिती लाभली. त्यांनी उपस्थित महिलांना स्वच्छता व पाणी या विषयावर विशेष व्याख्यान देवून पाणी आणि स्वच्छतेचे महत्त्व पटवून दिले. तसेच ब्रह्मकुमारी धनश्री बहीण यांच्याही अध्यात्मिक व्याख्यानाचा लाभ यावेळी महिलांना झाला. महिलांकडून योग व मेडिटेशन याची प्रात्यक्षिके करून घेतली गेली.या कार्यक्रमा दरम्यान मान्यवरांच्या हस्ते माझी वसुंधरा अभियानाच्या प्रचार व प्रसिद्धीसाठी माझी वसुंधरा लोकोचे अनावरण करण्यात आले.

प्लास्टिक वापर टाळा त्याऐवजी कापडी पिशव्या वापरा या सामाजिक संदेशाची जनजागृती करण्यासाठी म्हाते खुर्द गावचे गोवास्थित प्रसिद्ध व्यापारी श्री. प्रकाश हरिबा दळवी यांनी मोफत दिलेल्या ५०० कापडी पिशव्यांचे उपस्थितांना वाटप केले.स्मार्ट गाव म्हाते खुर्द गावची स्वच्छता, सुशोभिकरण, सामाजिक एकता, विविध अभियान उत्स्फूर्त सहभाग, विविध ग्राम स्पर्धांमधील गावचे घवघवीत यश, विविध विकास कामे पाहून उपस्थित मान्यवरांनी समाधान व्यक्त करून शुभेच्छा दिल्या. यावेळी सरपंच राजाराम दळवी तसेच म्हाते खुर्द ग्रामस्थ व महिलांची लक्षणीय उपस्थिती होती.

सूर्यनमस्कार - शारीरिक सर्वांगीण विकास

हिंदू धर्मात सूर्याला देवता मानतात. सूर्याला धार्मिक आध्यात्मिक वैज्ञानिक दुष्टीकोनातूनही खूप महत्त्व आहे. समस्त मानव व प्राणीमात्रासाठी आवश्यक अन्नउत्पादन प्रक्रियेसाठी सूर्याची अत्यंत महत्त्वाची भूमिका आहे.सूर्यउपासणेवेळी सकाळी लवकर उठून सूर्याला एका लोट्यामध्ये पाणी घेऊन अर्ध्या देतात. नमस्कार करतात. सूर्याला आपल्या दैनंदिन जीवनामध्ये सुद्धा खूप महत्त्व आहे. सकाळचे सूर्यदर्शन म्हणजे दारिद्र्य, आळस घालवणे होय.

खेड्यापाड्यात अजूनही शेतकरी, मजूर वर्ग हा सूर्योदयापूर्वी उठून आपले दैनंदिन कार्य उरकतात.जसे की, सकाळी उठून सर्वप्रथम आपल्या शेतात जाऊन गुरे ढोरे यांचा गोठा साफ करतात, त्यानंतर चारा पाणी देऊन गाई म्हशींचे दूध काढतात. दूध डेअरीवर नेऊन पोहोचवतात वगैरे,अर्थात सूर्य हा नव विचार,ताजेपणा व आरोग्यदायी जीवनाचे प्रतीक आहे. सूर्याला नमस्कार करणे हे आपल्या पुराण व शास्त्रामध्ये सुद्धा उल्लेखित आहे. सूर्याला बारा नावे असून, मित्र,खर्ग,हिरण्यगर्भ, आदित्य,अकार्य, रव्य, भानव, पुष्य, मरीच,सविता, भास्कर असे म्हटले जाते.सूर्य मंत्र उच्चारून आजही कित्येक लोक उगवत्या व मावळत्या सूर्याला नमस्कार करतात.

सूर्यनमस्कार हा योगाचा प्रकार आहे. सूर्यनमस्काराने शरीराचा चांगल्या प्रकारे व्यायाम होतो. सकाळी सूर्योदयासमयी व्यायाम प्रकार केल्या जातो व त्याने शरीराचा सर्वांगीण विकास होण्यास मदत होते.सूर्यनमस्काराच्या आसनास ३२ प्रकार सांगितलेले आहे.पौराणिक काळापासून तर आतागायत शरीर शौष्ठ्य करण्यासाठी सूर्यनमस्कार उत्तम व्यायामप्रकार आहे. सूर्यनमस्काराने आरोग्य, दीर्घायुष्य व कार्यक्षमता वाढते. शिवकाळात छत्रपती शिवाजी म



हाराज व इतर मावळे सुद्धा सूर्यनमस्कारासोबत इतर प्राणायाम व व्यायामप्रकार करून आपले सद्दृढ व पिळदार युद्धासाठी वापर करत असत. केवळ शरीर सद्दृढच नाही तर मनोर्ध्व वाढते.

मनोबल विकसित होते. याचा वापर युद्ध कलेसाठी वापरल्या जात असे.त्याच धर्तीवर या काळातही भरती प्रक्रियेमध्ये सूर्य नमस्काराला महत्त्व आहे,म्हणून आखाडे,व्यायाम शाळा, सैनिक प्रशिक्षण केंद्र येथे सूर्यनमस्कार व इतर व्यायाम प्रकाराचे प्रशिक्षण दिले जाते. प्रशिक्षणातून युवक स्वतःचे शरीर सद्दृढ करतात, त्याचा उपयोग भरती प्रक्रियेमध्ये होतो.देशाचे सैनिक व राज्य शासनाचे कर्तव्यदक्ष पोलीस या पदावर नोकरी करून राष्ट्राचे रक्षण व सुव्यवस्था राखण्यास मदत करतात.

सध्याच्या काळात शरीरशौष्ठ्य स्पर्धेचे आयोजन केल्या जात आहे,निकषानुसार विजेता निवडला जातो. सूर्यनमस्कार या

व्यायाम प्रकारामुळे शरीराचे सौंदर्य पिळदार होत असल्यामुळे त्याचा फायदा तरुणांना होतो. अशा अनेक क्षेत्रांमध्ये जशी की, मल्लखंब, कुस्ती,कबड्डी,खो-खो,क्रिकेट, धावण्याची स्पर्धा असो वा कुठल्याही मैदानी खेळाच्या स्पर्धेमध्ये सूर्यनमस्कार हा व्यायाम प्रकार उपयोगात येतो. युवकांचे मार्गदर्शक स्वामी विवेकानंदांनी सुद्धा व्यायामाचे महत्त्व सांगितले आहे. त्यामध्ये सुद्धा सूर्यनमस्काराला विशेष महत्त्व आहे कारण त्यामुळे शरीराचा सर्वांग व्यायाम होतो.

अशाप्रकारे सूर्यनमस्काराने आरोग्य चांगले राहते. मनोबल वाढते. स्मरणशक्तीचा विकास होतो.आपल्या भारतीय संस्कृतीचे अनुकरण करून संपूर्ण जगामध्ये सूर्यनमस्कार दिन साजरा करतात. आपल्या भारताने जगाला अशा प्रकारचे आरोग्य हित व नीतीतिम ल्याचे ज्ञान दिले आहे,म्हणून भारत देश हा भाग्यविधाता हे जगाच्या गुरुस्थानी आहे. म्हणून तरुणांनी व्यसनाकडे न वळता राष्ट्र विकास,रक्षण येणाऱ्या आपल्या शरीर सुदृढ करणे गरजेचे आहे. स्वहिताबरोबर राष्ट्रहित जोपासणे गरजेचे आहे.व्यायाम प्रकाराच्या सूर्यनमस्कार व्यायाम प्रकार बरोबर इतर योग - प्राणायाम अवलंब करून जगाला आरोग्याचे महत्त्व पटवून देऊन कायम गुरुस्थानी राहून आपल्या देशाचे नाव जगाच्या पाठीवर उच्च स्थानी झळकवायचे आहे.

समस्त देशवाशीयांना
सूर्यनमस्कार दिनानिमित्त शुभेच्छा....!
श्री.विनोद शेनफड जाधव
मासरूळ जि बुलडाणा
मो. ९७६३२८२०७७

घोडबंदर रोडवर

रिक्षाचा भीषण अपघात



अक्षराज : तानाजी ताकतोडे

दि.३, घोडबंदर (ठाणे) : घोडबंदर रोड मार्गावर व्हेन्स हॉटेल जवळ भीषण अपघात झाला. एका चारचाकी कार ने एमएच ०४/जेक्यू ०६४८ क्रमांकाच्या रिक्षाला पाठीमागून जोराने धडक दिली, त्यामुळे ही रिक्षा समोरच्या बाजूला जाऊन ब्लॉकला जोरात धडकली. घटनास्थळी पोहोचून पोलिसांनी रिक्षा चालक आणि प्रवाशांना जवळच्या हॉस्पिटलला पाठवण्याची व्यवस्था केली. सदर घटनेत कोणतीही जीवित हानी झालेली नाही, परंतु रिक्षाचे मोठे नुकसान झाले आहे. रिक्षा चालक व प्रवासी जखमी झाले आहेत. पोलीस पुढील कारवाई करीत आहेत.

कुस्ती..

कुणाचे काय चूक कुणी केली मस्ती वेगळ्या कारणाने गाजूनजाते कुस्ती

कसलेले पैलवान पराजयाची धास्ती रसिकाचा मूड बने अपेक्षा करे जास्ती

गालबोट न स्पर्थत नको निंदा नास्त्यी अतिउत्साह अडवा बरिंकेड रस्तो रस्ती

कडक हवेय शासन खपवू नये बेशिस्ती सुयोग्य जेत्यालाचं मिळो पत्रकप्रशस्ती

पंचांची जबाबदारी नको मोडायं शिस्ती सन्मान राखा खेळा खिलाडूवृत्ती चिस्ती

रंग बिधडून टाकती राजकारणाचीवस्ती गैरव्यवहारमूठमाती विसर्जित करेशस्ती

- हेमंत मुसरीफ, पुणे
९७३०३०६९९६

वाचक पत्र

मंदिरांतील ड्रेसकोडचा विरोध निरर्थक !

देशभरातील कोट्यवधी गणेशभक्तांचे श्रद्धास्थान असलेल्या मुंबईतील श्रीसिद्धिविनायक मंदिरात येणाऱ्या भाविकांसाठी मंदिर व्यवस्थापनाने ड्रेसकोड लागू केल्याने तथाकथित पुरोगाम्यांना आणि नास्तिक विचारसरणीच्या मंडळींना पोटशूळ उठला आहे. देवाच्या दरबारात ड्रेसकोड लागू करते म्हणजे भाविकांच्या व्यक्तिस्वातंत्र्यावर गदा असल्याची भाषा यानिमित्ताने त्यांच्याकडून करण्यात येत आहे. ड्रेसकोड लागू करण्यामागील उद्देश जाणून न घेता अशा प्रकारची अज्ञानमूळ टीका करून ही मंडळी स्वतःचेच हसे करून घेत आहेत. समाजात ज्यांना आदराने आणि सन्मानाने पाहिले जाते अशा वैद्यक, न्याय, सुरक्षा आणि शिक्षण क्षेत्रातही ड्रेसकोड आहेत. काळा कोट घातल्याशिवाय न्यायालयात कोणताही वकील फिर्यादीची बाजू मांडू शकत नाही. न्यायाधीश सुद्धा त्यांना नेमून दिलेल्या ड्रेसकोडचे पालन करतात. रुग्णालयात शस्त्रक्रिया करण्यासाठी जाताना कोणत्या रंगाचा आणि कोणत्या प्रकारचा गणवेश घालावा हेसुद्धा डॉक्टरांना ज्ञात आहे. पोलिसांनाही सेवेत असताना प्रशासनाने ठरवून दिलेला गणवेश परिधान करावाच लागतो. देशाचे रक्षण करणाऱ्या सैन्यालाही ड्रेसकोड दिलेला आहे. मुलांवर योग्य संस्कार व्हावेत यासाठी आतातर शिक्षकांनाही ड्रेसकोड लागू करण्यात आला आहे. मंदिरातील ड्रेसकोडवर बॉबलपारी मंडळी आपल्या मुलांना शाळेच्या गणवेशातच शाळेत पाठवतात ना ? रुग्णालयात गेल्यावर परिचारिकेने गणवेश परिधान नाही केला तर आपण तरी त्यांना ओळखू शकतो का ? रिक्षा टॅक्सी चालकांनी त्यांना नेमून दिलेला वेष परिधान नाही केला तर त्यांनाही दंडाला सामोरे जावे लागते. व्यवहारातील लहान सहान बाबींत आपल्याला ड्रेसकोड मान्य आहे, तर देवाच्या दरबारात जाताना आपली बुद्धी एवढी निरर्थक का चालावी ? देवाचा दरबार अर्थात मंदिर ही काही पर्यटनाची ठिकाणे नाहीत की तिथे कोणत्याही वेशात जाऊन मौजमजा करावी. मंदिरात जाताना तेथील पावित्र्याचा लाभ आपल्यासह इतरांनाही व्हावा यासाठी लागू करण्यात आलेला ड्रेसकोड खरेतर भाविकांच्याच हिताचा आहे त्यामुळे त्याला विरोध करणे निरर्थक आहे.

- सौ. मोक्षदा घाणेकर, काळाचौकी, मुंबई

कर्करोग: प्रतिबंधात्मक आजार !

जागतिक कर्करोग दिन हा दि.४ फेब्रुवारी रोजी कर्करोगाविषयी जागरूकता वाढवण्यासाठी आणि त्याचे प्रतिबंध, शोध आणि उपचारांना प्रोत्साहन देण्यासाठी आंतरराष्ट्रीय दिवस आहे. जागतिक कर्करोग दिन सन २००८मध्ये लिहिलेल्या जागतिक कर्करोग घोषणेच्या उद्दिष्टांना पाठिंबा देण्यासाठी युनियन फॉर इंटरनॅशनल कॅन्सर कंट्रोलच्या नेतृत्वात आहे. जागतिक कर्करोग दिनाचे प्राथमिक उद्दिष्ट कर्करोगामुळे होणारे आजार आणि मृत्यू लक्षणीयरीत्या कमी करणे, हे आहे आणि कॅन्सरपासून बचाव करता येणाऱ्या पीडितांवर होणारा अन्याय दूर करण्यासाठी आंतरराष्ट्रीय समुदायाला एकत्र आणण्याची ही एक संधी आहे. हा दिवस संयुक्त राष्ट्रसंघाद्वारे पाठला जातो. जागतिक कर्करोग दिन चुकीच्या माहितीला लक्ष्य करतो, जागरूकता वाढवतो आणि कलंक कमी करतो. जागतिक कर्करोग दिनानिमित्त कर्करोगाने प्रभावित झालेल्यांना पाठिंबा दर्शवण्यासाठी अनेक उपक्रम राबवले जातात. यापैकी एक चळवळ आहे नो हेअर सेल्फी, कर्करोगावर उपचार घेत असलेल्यांसाठी धैर्याचे प्रतीक दर्शवण्यासाठी केशकर्तनकर्त्यांनी त्यांचे डोके शारीरिक किंवा अक्षरशः मुंडन करण्याची जागतिक चळवळ आहे. सहभागींच्या प्रतिमा नंतर सर्व सोशल मीडियावर शेअर केल्या जातात. जगभरात शेकडो कार्यक्रमही होतात.

जागतिक कर्करोग दिनाची स्थापना दि.४ फेब्रुवारी २००० रोजी पॅरिस येथे झालेल्या न्यू मिलेनियमसाठी कर्करोग विरुद्धच्या जागतिक कर्करोग शिखर परिषदेत करण्यात आली. पॅरिस अगेन्स्ट कॅन्सरची सनद, जी संशोधनाला चालना देण्यासाठी, कर्करोग रोखण्यासाठी, रूग्ण सेवा सुधारण्यासाठी तयार करण्यात आली होती, त्यामध्ये दस्तऐवजाच्या अधिकृत स्वाक्षरीची वर्षांपर्यंत जागतिक कर्करोग दिन म्हणून स्थापित करण्यात लेख देखील समाविष्ट होता, त्यावर तत्कालीन जनरल यांनी समिष्टमध्ये स्वाक्षरी केली होती. कर्करोगाविषयी जनजागृती करण्याकरिता ४ फे

ब्रुवारी हा दिवस जागतिक कर्करोग दिवस म्हणून साजरा केला जातो. कर्करोगाबाबत माहितीचा प्रसार करणे आणि कर्करोग प्रतिबंधात्मक उपाययोजनांना प्रोत्साहन देणे हे जागतिक कर्करोग दिवस साजरा करण्यामागील उद्दिष्ट आहे. पॅरिस येथे सन २०००मध्ये झालेल्या जागतिक परिषदेत कर्करोगविषयक मसुदा मांडण्यात आला. अशा प्रकारचा विषय हाताळणारी ही पहिलीच परिषद ठरली. या परिषदेत जगभरातील शासकीय उच्चपदस्थ अधिकारी आणि कर्करोगविषयक संस्थांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते. त्यांनी पॅरिसच्या कर्करोगविषयक सनदेला मान्यता दिली. प्रस्तुत सनद कर्करोगसंबंधित संशोधन आणि प्रतिबंधात्मक उपाययोजना याकरिता आर्थिक गुंतवणूक करणे, कर्करोगग्रस्त रूग्णांचे जीवनमूल्य उंचावणे तसेच त्यांना योग्य उपचार देणे अशा तत्वांचा पुरस्कार करते. सनदेच्या दहाव्या कलमात अधिकृतरीत्या ४ फेब्रुवारी हा दिवस जागतिक कर्करोग दिवस म्हणून जाहीर केला गेला. कर्करोगविषयक उपलब्ध माहिती तसेच कर्करोगाचे निदान आणि उपचार यांत झालेली लक्षणीय प्रगती यांमुळे रोगप्रसारामध्ये कपात होणे अपेक्षित आहे. परंतु जागतिक आकडेवारीनुसार दरवर्षी कर्करोगाचे नव्याने निदान होणाऱ्या रूग्णांच्या संख्येत भर पडत आहे. जागतिक आरोग्य संघटनेच्या मते, कर्करोगाच्या माहितीचा प्रसार करून कर्करोगाने होणाऱ्या मृत्यूचे प्रमाण कमी करता येऊ शकते. यासाठी कर्करोग प्रतिबंधात्मक उपायांविषयी जागरूकता वाढवण्याच्या उद्देशाने जगभरातील कर्करोग संस्था आणि आरोग्य संघटना जागतिक कर्करोग दिवस साजरा करतात. कर्करोगामुळे होणाऱ्या मृत्यूवैकी सुमारे ७० टक्के मृत्यू हे

- संकलन व सुलेखन -
कृष्णकुमार निकोडे गुरुजी
रामनगर वॉर्ड, गडचिरोली.
फक्त व्हॉट्सअप - ९४२३७९४८८३.

अल्पविकसित देशांमध्ये होत असल्याकारणाने अशा ठिकाणी कर्करोग आणि त्याचा प्रतिबंध याबद्दल जनजागृती करण्यासाठी जागतिक कर्करोग दिवस हे एक महत्त्वाचे साधन आहे. आंतरराष्ट्रीय कर्करोग नियंत्रण संघटना- युनियन फॉर इंटरनॅशनल कॅन्सर कंट्रोल- यूआईसीसी ही संस्था आंतरराष्ट्रीय पातळीवर कर्करोगावर नियंत्रण राखण्यासाठी आणि पर्यायाने जागतिक आरोग्य सुधारण्यासाठी कार्यशील असते. आंतरराष्ट्रीय कर्करोग नियंत्रण संघटना, जागतिक आरोग्य संघटना आणि इतर आंतरराष्ट्रीय संघटना यांच्या संयुक्त विद्यमाने जागतिक कर्करोग दिवसाचे आयोजन केले जाते. प्रत्येक वर्षी आंतरराष्ट्रीय कर्करोग नियंत्रण संघटना जागतिक कर्करोग दिवसानिमित्त कर्करोगाशी निगडित रूपरेखा- थीम्स जाहीर करते. या रूपरेखेला अनुसरून विविध आरोग्य संस्था आणि कर्करोग उपचार केंद्र यांद्वारे शैक्षणिक उपक्रम राबवले जातात. या संस्थांद्वारे त्यांच्या संकेतस्थळांवर कर्करोगाविषयी माहिती प्रसारित केली जाते. आंतरराष्ट्रीय कर्करोग नियंत्रण संघटना स्थानिक आरोग्य संस्थांच्या साहाय्याने संमेलने, व्याख्याने, प्रदर्शने तसेच निधी उभारणी कार्यक्रम यांचे आयोजन केले जाते. काही देशांमध्ये आकाशवाणी आणि दूरदर्शन या माध्यमांद्वारे ४ फेब्रुवारी किंवा त्या आठवड्यात कर्करोगविषयक विशेष कार्यक्रम प्रसारित केले जातात.

जागतिक कर्करोग दिवसानिमित्त सामूहिक आणि वैयक्तिक प्रयत्नांतून कर्करोगाचा जनजीवनावरील परिणाम कमी करता येऊ शकतो, या आशयाशी संलग्न रूपरेखा आखण्यात आली. तसेच कर्करोगाबाबत गैरसमज दूर करणे; कर्करोग हा प्रतिबंधात्मक आजार आहे; कर्करोगाविषयी वैयक्तिक बांधीलकी, अशा विविध विषयांना अनुसरून देखील रूपरेखा योजण्यात येतात. भारतामध्ये सन २०१४ पासून ७ नोव्हेंबर यादिवशी राष्ट्रीय कर्करोग जनजागृती दिवस साजरा करण्यात येतो.

!! जागतिक कर्करोग दिनानिमित्त सर्वांना दक्षतावर्धक हार्दिक हार्दिक शुभेच्छा !!

थोडक्यात

आज नवी मुंबईला पाणीपुरवठा बंद

अक्षराज : जे.के.पोळ

दि.०३, नवी मुंबई : महानगरपालिकेमार्फत मंगळवार, दि.०४ फेब्रुवारी २०२५ रोजी बेलपाडा मेट्रो स्टेशनजवळ मोरवे मुख्य जलवाहिनीला झालेल्या पाणी गळतीच्या दुरुस्ती करण्याचे काम तातडीने हाती घेण्यात येणार आहे. या कामासाठी सदर मुख्य जलवाहिनीवरील पाणी पुरवठा दि.०४ फेब्रुवारी २०२५ रोजी सकाळी १० ते रात्री ८ वाजेपर्यंत एकूण १० तास बंद राहणार आहे. त्यामुळे नवी मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रातील बेलपूर, नेरुळ, वाशी, तुर्भे, सानपाडा, कोपरखैरणे, घणसोली व ऐरोली या विभागात मंगळवार दि.०४ फेब्रुवारी २०२५ रोजी संध्याकाळी पाणी पुरवठा होणार नाही. तसेच या कालावधीत महानगरपालिका क्षेत्रातील जलवाहिनीवरील थेट नळजोडण्यांचा व सिडको क्षेत्रातील कामोठे नोड मधील पाणी पुरवठा देखील बंद राहील. तसेच बुधवार, दिनांक ०५ फेब्रुवारी २०२५ रोजी कमी दाबाने व अपुरा पाणी पुरवठा होईल. याद्वारे नवी मुंबई महानगरपालिका क्षेत्रातील नागरिकांना आवाहन करण्यात येते की, या कालावधीत पाण्याचा जपून वापर करून नवी मुंबई महानगरपालिकेस सहकार्य करावे असे अतिरिक्त शहर अभियंता (स्थापत्य) नवी मुंबई महानगरपालिका यांनी कळविले आहे.

गिरिस्थान प्रशालेचा शासकीय चित्रकला परीक्षेत १०० टक्के निकालाचा विक्रम



अक्षराज : रियाज मुजावर

दि.०३, महाबळेश्वर (सातारा) : गिरिस्थान प्रशाला व कनिष्ठ महाविद्यालय महाबळेश्वर च्या विद्यार्थ्यांनी शासकीय चित्रकला ग्रेड परीक्षेत १०० टक्के निकालासह गौरवशाली यश मिळवले. एलिमेंटरी व इंटरमिडिएट ग्रेड परीक्षेत सर्व विद्यार्थ्यांना उच्च श्रेणी मिळवत शाळेचा नावलौकिक वाढवला आहे. इंटरमिडिएट परीक्षेत इयत्ता दहावीतील कु.ऋग्वेदी संतोष आखाडे, कु.रिया दत्तात्रय कांबळे, कु.समृद्धी तुकाराम सकपाळ, कु.सिद्धी संतोष चोरगे, कु.स्नेहल पंढरीनाथ जाधव, कु.स्वप्नाली भाऊ बोराने, कु.वेदशी सुनिल शिंदे, आणि इयत्ता नववी मधील जयदीप सूर्यकांत शिंदे यांनी अ श्रेणी प्राप्त केली. इयत्ता आठवीतील कु.प्राजक्ता पंढरीनाथ जाधव व स्वप्नील भाऊ बोराने यांनीही अ श्रेणी मिळवत आपली कामगिरी सिद्ध केली. चित्रकला प्राविण्य गुणांमुळे इयत्ता दहावीच्या विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक प्रगतीसाठी वाढीव गुणांचा लाभ होणार आहे. महाबळेश्वर गिरिस्थान नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी योगेश बाळकृष्ण पाटील, मुख्य लिपिक आबाजी ढोबळे, प्रशालेचे मुख्याध्यापक पी.आर.माने, ज्येष्ठ शिक्षक एस.एन. शिंदे व एच.आर.अवधुते, ज्येष्ठ शिक्षिका आर.व्ही.बगडे, मार्गदर्शक कलाशिक्षक पी.आर.कानडे आणि शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी विद्यार्थ्यांचे मनःपूर्वक अभिनंदन केले. विद्यार्थ्यांच्या या यशाने प्रशालेची प्रतिष्ठा उंचावली आहे.

लभाणवस्तीचा पाणीप्रश्न अखेर मार्गी लागला...

अक्षराज : सुनील क्षिरसागर

दि.०३, विचूर (नाशिक) : थेटाळा



रोड येथील सेवालाल नगरच्या लभाण वस्तीवरील गेल्या २५ वर्षांपासून प्रलंबित असलेला पिण्याच्या पाण्याचा प्रश्न सोळागाव पाणीपुरवठा योजनेच्या माध्यमातून मार्गी लागला. सरपंच सचिन दरेकर यांच्या पाठपुराव्याला यश आले. २५ वर्षांपासून प्रलंबित होता पिण्याच्या पाण्याचा प्रश्न मार्गी लागल्याने महिलांमध्ये आनंदाचे वातावरण होते. याप्रसंगी ग्रामपंचायत सदस्य सुमन दरेकर, प्रीती गायकवाड, दिलीप चव्हाण यांच्यासह ग्रामविकास अधिकारी रवींद्र धुदाळे, राजेंद्र शिंदे, दत्तात्रय खाडे, मिलिंद वाघ, किशोर पवार, विनोद गायकवाड उपस्थित होते. यावेळी महिलांनी आनंदोत्सव साजरा केला. पाणी आल्यामुळे परिसरात आनंदाचे वातावरण आहे.

राज्यस्तरीय शालेय रस्सीखेच स्पर्धेत शंकरराव चव्हाण विद्यालय अव्वल



अक्षराज : दिवाकर घेर

दि.०३, नागपूर : विभागीय क्रीडा संकुल

छत्रपती संभाजीनगर येथे संपन्न झालेल्या शालेय राज्यस्तरीय रस्सीखेच स्पर्धेत नागपूर विभागाचे प्रतिनिधित्व करणाऱ्या खापरखेडा येथील शंकरराव चव्हाण विद्यालयातील खेळाडूंनी दमदार कामगिरी करित मोठा विजय प्राप्त केला आहे. १७ वर्ष वयोगटातील मुलींनी ४०० किलो वजन गट साखळी सामन्यात नाशिक विभाग संघावर २-०, उपांत्य फेरीत पूर्ण विभाग संघाला २-० अंकांने पराभूत करून अंतिम फेरीत प्रवेश मिळविला. यावेळी अटीतटीच्या झालेल्या अंतिम सामन्यात मुंबई विभाग संघावर २-१ च्या फरकाने ने दणदणीत विजय मिळवून प्रथम क्रमांक प्राप्त केला. राज्यस्तरीय शालेय रस्सीखेच संघात प्रथम क्रमांक प्राप्त करणाऱ्या शंकरराव चव्हाण विद्यालय व कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या संघात सोनिया प्रेम भलावी (कर्णधार), धनशी रुपराव कांबळे, अंकिता नेंद्रे धुर्वे, ऐनल विजय गौर, शिवानी रामभाऊ माहुरे, सारिका आशिक कटेरिया, सुजाता आशिक कटेरिया, प्रशशा रामसुफल नाविक, मीरा मेहिलाल गुप्ता यांनी सहभाग घेतला तर प्रशिक्षक पिपुष गजानन, अर्पिता जालंदर व्यवस्थापक पुष्पा बढिये यांनी मोलाचे सहकार्य केले. विजयी खेळाडूंचे प्रशासक निखिल भुयार, मुख्याध्यापक विमलकुमार मिशा, पर्यवेक्षिका विना पांडे, गणेश चिखले, चंद्रकांत गायकवाड, चंद्रकांत मोहोड, मनिषा नखाते, अभय मिशा, यामिनी घोरमाडे, किशोर बक्सरिया, सुनील जालंदर, भोला बक्सरिया, किशोर निकोसे आदींनी कौतुक केले.

युवा एल्गार आघाडी कडून आ.गावित यांचा जाहीर सत्कार

अक्षराज : निलेश कासट

दि.०३ डहाणू (पालघर) :

युवा एल्गार आघाडी आयोजित आमदार तथा माजी खासदार राजेंद्र गावित साहेब यांचा सत्कार समारंभ वानगाव येथील खडखडा या ठिकाणी पार पडला.

पालघरच्या विकासासाठी कटिबद्ध असलेले तसेच सतत गोर गरीब जनतेसाठी प्रामाणिकपणे काम करत असल्याने आम्ही राजेंद्र गावित साहेबांचा सत्कार तसेच ग्रामीण व शहरी भागातील नागरिकांचे प्रश्न मंडळ्याकरिता संघटनेने या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते असे मत युएआचे संस्थापक अध्यक्ष अँड.विराज यांनी प्रास्ताविक सादर करतेवेळी व्यक्त केले.मला माझ्या मतदार संघातील तसेच पालघर जिल्ह्यातील नागरिकांचे प्रश्न



माहीत असल्याने ते मी प्रामाणिकपणे सोडवण्याचा प्रयत्न करतोय.मला मानव जातीत कोणत्याही प्रकारचा भेदभाव करायचा नसून माझी जनता म्हणून सर्वधर्म समभाव म्हणून मी काम करत आहे.जनतेने कोणत्याही वेळेस माझ्याशी संकोच न बाळगता मला प्रत्यक्ष भेटून अडीअडचणी सांगावे असे मत मा.राजेंद्र

गावित यांनी सत्कार समारंभवेळी व्यक्त केले. यावेळी नंदकुमार लिलका, म हिला आघाडी प्रमुख तुलशी तल्हा - गडग यांचे मार्गदर्शन झाले.आंबोली, करंजविरा, धुंदलवाडी,ओसरविरा, रायतली, वणई, चिंचणी तसेच इतर भागातील कार्यकर्त्यांनी समस्यांचे लेखी ठराव व निवेदन राजेंद्र गावित साहेबाना

दिले. त्यांनी ते लवकरच पूर्ण करण्याचे आश्वासन यावेळी उपस्थित कार्यकर्त्यांना दिले.

यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष नंदकुमार लिलका, आदिवासी सेवक पुरस्कार सन्मानित सामाजिक कार्यकर्ते वसंत भसरा, सुरेश परहाड, डॉ.स्वप्नील गडग, सुभाष पाटील, हेमंटर पाटील, युवा एल्गार आघाडीचे तालुका अध्यक्ष अजय हबाली, उपाध्यक्ष रोहित किणी, स्वप्नील बारी, तुलशी गडग, वणई ग्रा.प सदस्य दिनेश मोर, रजनी गडग, गणेश गुहे, नंदू गडग, अनुप पाटील उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आदिवासी सेवक पुरस्कार सन्मानित सामाजिक कार्यकर्ते वसंत भसरा यांनी केले.

कुंडलवाडी पोलिसांची अवैध वाळू वाहतुकीविरुद्ध धडक कारवाई

दोन कारवाईत २३ लाख ४६ हजार २५० रुपयांचा मुद्देमाल जप्त

अक्षराज : दत्ता हंमंद

दि.०२, कुंडलवाडी (नांदेड) :

कुंडलवाडी पोलिसांनी वाळू माफिया विरोधात धडक कारवाईचे सत्र सुरु केले असून दिनांक ०१ फेब्रुवारी २०२५ रोजी जिल्हा पोलीस अधीक्षक अभिनाश कुमार यांच्या आदेशाने ऑपरेशन फ्लॅश आऊट अंतर्गत अवैध वाळू वाहतुकीचे ट्रॅक्टर तसेच ओव्हरलोड वाहतूक करणारे २ ट्रॅक्टर पकडून ६ जणांविरुधात गुन्हा दाखल करून २३ लाख ४० हजार २५० रुपयांचा मुद्देमाल जप्त केला आहे. या कारवाईमुळे अवैध वाळू वाहतूक करणाऱ्यांचे धाबे दणाणले आहे.

जिल्ह्याचे पोलीस अधीक्षक अभिनाश कुमार यांनी अवैध धंद्यावर कारवाई करण्यासाठी ऑपरेशन फ्लॅश आऊट मोहीम राबवत आहेत. या मोहिमेअंतर्गत कुंडलवाडी पोलीस ठाण्याचे सहायक पोलीस निरीक्षक ज्ञानेश्वर शिंदे,पोहेकां माधव पाटील, पोहेकां शंकर चव्हाण, अमर शिंदे, रघुवीरसिंह चौहान, इंदिरा बेग, रवि देशमुख, रामेश्वर पाटील हे दि.१

फेब्रुवारी २०२५ रोजी सायंकाळी ५ वाजेच्या सुमारास कुंडलवाडी

ते दौलापूर रोडवर पेट्रोलिंग करित असताना ट्रॅक्टर क्रमांक एम.एच.१८ ए.ए. ९६६८ या वाहनांमध्ये ३ ब्रास वाळू वाहतुकीचा परवाना असताना ७ ब्रास वाळू ट्रॅक्टर मध्ये आढळून आला.

तसेच दुसऱ्या ट्रॅक्टर क्रमांक एम.एच.४० सी.टी.०३६२ या वाहनांमध्ये ३ ब्रास वाळू वाहतुकीचा परवाना असताना ७ ब्रास वाळू वाहतूक करित असताना आढळून आले. दोन्ही वाहनांमध्ये एकूण ८ ब्रास अधिकची वाळू भरून वाहतूक करून शासनाचा महसूल बुडवून स्वतः च्या फायद्यासाठी वाहन चालक व मालक अवैधरित्या बेकायदेशीररित्या वाळूची चोरटी वाहतूक करित असताना आढळून आल्याने वाहन मालक केतन काळे (रा. पुसद जि.यवतमाळ) व वाहन मालक शेख इकबाल शेख मुस्ताक (रा.पुसद जि.यवतमाळ) तसेच वाहन चालक राजेश आडे (रा.कवडीपूर, ता.पुसद) व शेख सोहील शेख जलील (रा.वसंत नगर पुसद) या ४ जणां विरोधात कुंडलवाडी पोलिसांत गुन्हा दाखल करण्यात आला.

या कारवाईत २० लाख रुपये तसेच ८ ब्रास वाळूची किंमत ४०



हजार रुपये असे एकूण २० लाख रुपये ४० हजार रुपयांचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला आहे.

तसेच दुसरी कारवाई दि.१ फेब्रुवारी २०२५ रोजी रात्री ९:३० वाजता हुनगुंदा शिवारातील मांजरा नदी पात्रामध्ये अवैध वाळू उत्खनन करून ट्रॅक्टरद्वारे वाळू वाहतूक होत असल्याची माहिती मिळाल्यावरून कुंडलवाडी पोलीस ठाण्याचे पोलीस निरीक्षक ज्ञानेश्वर शिंदे व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी मांजरा नदी पात्रात जात अवैध वाळू वाहतुकीचे ट्रॅक्टर क्र. टि एस १६ इ एन ५२१२ या क्रम नंकाच्या वाहनांमध्ये विनापरवाना बेकायदेशीर रित्या शासनाचा महसूल बुडवून वाळूची चोरटी वाहतूक करित

असताना आढळून आल्याने ट्रॅक्टर जप्त करण्यात आले असून ट्रॅक्टर चालक अंधाराचा फायदा घेऊन पळून गेला. या प्रकरणी ट्रॅक्टर चालक व मालका विरुद्ध कुंडलवाडी पोलिसात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

या कारवाईत ३ लाख रुपयांचे ट्रॅक्टर व सव्वा ब्रास वाळूची किंमत ६ हजार २५० रुपये एकूण मिळून ३ लाख ६ हजार २५० रुपयांचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला आहे. गत १० दिवसांपूर्वी कुंडलवाडी पोलीस ठाण्यात रुजू झालेले सहायक पोलीस निरीक्षक ज्ञानेश्वर शिंदे यांनी अवैध वाळू वाहतूक व धंद्याविरुधात कारवाईचे सत्र सुरु केल्याने अवैध धंदे चालकांचे धाबे दणाणले आहेत.

खंडाळा तालुक्यातील संपूर्ण क्षेत्र बागायती होणार - ना.मकरंद पाटील

अक्षराज : वाळू धायगुडे

दि.०२, खंडाळा (सातारा) :

खंडाळा तालुक्याच्या हक्काचे संपूर्ण पाणी तालुक्यातील शेतकऱ्यांना देणार असा शब्द महाराष्ट्र राज्य मदत आणि पुनर्वसन मंत्री ना.मकरंद आबा पाटील यांनी बावडा येथील भव्य नागरी सत्काराला उत्तर देताना तालुका वासियांना दिला. आगामी २ वर्षात तालुक्यातील तिन्ही उपसा जलसिंचन योजनांची कामे मार्गी लावून वंचित १४ गावेदेखील ओळीताखाली आणून खंडाळा तालुका राज्यातील एकमेव १०० टक्के बागायती तालुका करणार असा शब्द ना.पाटील यांनी भव्य सत्कार सभेत खंडाळा तालुक्यातील जनतेला दिला.

सातारा जिल्हा परिषद मा.कृषी सभापती मनोज भाऊ पवार यांच्या मार्गदर्शनाखाली खंडाळा तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी आणि बावडा ग्रामस्थ यांच्यावतीने राज्याचे मदत आणि पुनर्वसन मंत्री झाल्याबद्दल ना. मकरंद पाटील यांचा भव्य नागरी सत्कार घेण्यात आला.बावडा गावातील ६:५० कोटी रुपयांच्या विविध विकास कामांचे भूमिपूजन व उदघाटन ना.पाटील यांचे हस्ते यावेळी करण्यात आले.यामध्ये जिल्हा परिषद प्राथमिक शाळा ओड्यावरील पुल,पशुवैद्यकीय दवाखाना, शहीद वीर जवान अमर पवार स्मारक,रामनगर वरील दोन रस्त्यांचे सिमेंट काँक्रीटकरण,रामोशी समाज सभा मंडप,दलित वस्तीतील गार्डन आदी कामांचे भूमिपूजन व



उदघाटन यावेळी करण्यात आले.

यावेळी बोलताना ना.मकरंद पाटील म्हणाले की, सलग ४ विधानसभा निवडणुकीत खंडाळा तालुक्यातील जनतेने चढत्या क्रमाने मताधिक्य दिल्याने मतदारसंघातील जनतेच्या आशिर्वादांमुळेच मंत्री म्हणून जनतेची सेवा करण्याची संधी मला प्राप्त झाली असून मतदार संघातील उर्वरित प्रलंबित प्रश्न सोडवण्यावर आपण भर देणार आहोत. नीरा - देवघरच्या तिन्ही उपसा सिंचन योजनांची कामे लवकरच सुरु होतील तसेच वंचित १४ गावाचा पाणीप्रश्नदेखील लवकरच मार्गी लावण्यात येईल.

प्रास्ताविक भाषणात सातारा जिल्हा परिषद माजी कृषी सभापती मनोज पवार म्हणाले की ना.मकरंद पाटील यांच्या माध्यमातून बावडा गावाचा चौफेर विकास झाला भविष्यात देखील उर्वरित विकास कामासाठी आबा आपण आम्हाला मदत कराल अशी आशा आहे. बावडा गावाने देखील आजपर्यंत ना. मकरंद

पाटलांच्या मागे खंबीरपणे उभा राहत चारही निवडणुकीत आबांना भरभरून मतदान केलेले आहे.

यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून हरीश पाटणे अध्यक्ष पुणे विभागीय अधिस्विकृती समिती महाराष्ट्र राज्य तसेच बाळासाहेब सोळसकर जिल्हाअध्यक्ष राष्ट्रवादी काँग्रेस सातारा, उदय कबुले माजी अध्यक्ष जिल्हा परिषद सातारा, नितीन भरगुडे पाटील माजी उपाध्यक्ष जिल्हा परिषद सातारा, प्रतापराव पवार चिटणीस राष्ट्रवादी काँग्रेस महाराष्ट्र प्रदेश, बकाजीराव पाटील माजी अध्यक्ष सातारा जिल्हा मध्यवर्ती बँक सातारा, राजेंद्र शेळार सचिव महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस, प्रमोद शिंदे व्हा.चेअरमन किसानवीर सह साखर कारखाना भुईज, व्ही.जी.पवार चेअरमन शेतकरी सहकारी कारखाना खंडाळा, एस.वाय.पवार माजी सभापती पंचायत समिती खंडाळा, मकरंद मोटे माजी सभापती पंचायत समि ती खंडाळा, गजेंद्र मुसळे सरचिटणीस राष्ट्रवादी युवक काँग्रेस

महाराष्ट्र प्रदेश, दत्तानाना ढमाळ अध्यक्ष खंडाळा तालुका राष्ट्रवादी काँग्रेस, राजेंद्र तांबे व्हा. चेअरमन शेतकरी सहकारी साखर कारखाना खंडाळा, महादेव मस्कर माजी.उपसभापती वाई, सुनील शेळके सभापती लोणंद कृषी उत्पन्न बाजार समिती आदी मान्यवर या सत्कार सोहळ्यासाठी उपस्थित होते.

सातारा जिल्हा परिषद माजी उपाध्यक्ष नितीन भरगुडे पाटील म्हणाले की, ना. मकरंद पाटील यांना मंत्री पदाची संधी मिळाल्यामुळे खंडाळा तालुक्यातील जनतेला खूप आनंद झाला असून ना. पाटील यांच्या माध्यमातून खंडाळासह वाई महाबळेश्वर तालुक्यांचा विकास अधिक जोमाने होणार आहे.आबा आता मंत्री झाले असल्यामुळे त्यांना मतदार संघात जास्त वेळ देता येणार नसून आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीसाठी कार्यकर्त्यांनी गाफील न राहता जोमाने कामाला लागावे असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले.

जिल्हा क्रीडा संकुलाला भरीव निधी देऊ - उपमुख्यमंत्री पवार महाराष्ट्र केसरी कुस्ती स्पर्धेचा समारोप



अक्षराज : वसंत रांधवण

दि.०२, अहिल्यानगर : शहरातील जिल्हा क्रीडा संकुलाच्या विकासासाठी आणखी ५० कोटी रुपयांचा भरीव निधी उपलब्ध करण्याचे आश्वासन उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी रविवार, दिनांक ०२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी सायंकाळी महाराष्ट्र केसरी स्पर्धेच्या समारोपप्रसंगी बोलतांना दिले.

६७ वी राज्य अजिंक्यपद व महाराष्ट्र केसरी कुस्ती स्पर्धेचा समारोप आज झाला, त्यावेळी उपमुख्यमंत्री पवार बोलत होते. यावेळी विधान परिषदेचे सभापती राम शिंदे, केंद्रीय मंत्री मुरलीधर मोहोळ, जलसंपदा तथा पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे, क्रीडामंत्री दत्तात्रय भरणे, महाराष्ट्र कुस्तीगीर संघाचे अध्यक्ष रामदास तडस, आमदार माउली कटके, अभिनेते - दिग्दर्शक प्रवीण तरडे, माजी खासदार डॉ. सुजय विखे आदी उपस्थित होते. लढती पाहण्यासाठी कुस्ती

पोलिसांचा लाठीमार महाराष्ट्र केसरी किताबाच्या कुस्तीसाठी पृथ्वीराज मोहोळ व महेंद्र गायकवाड यांच्यामध्ये लढत झाली. महेंद्र गायकवाडला पराभव दिसू लागल्यानंतर तो मैदानात सोडून गेला. त्यामुळे पंचांकडून पृथ्वीराज मोहोळा विजयी घोषित करण्यात आले. मैदान सोडून गेलेला महेंद्र गायकवाड पुन्हा समर्थकांसह मैदानातील पंचांकडे धावला. पुढील धोका लक्षात घेऊन पोलिसांनी लाठीमार करत या जमावाला थेट संकुलाबाहेर पिटाळले. किताबाच्या लढतीचा समारोप योग्य पद्धतीने न झाल्याने कुस्ती शौकीन खंत व्यक्त करित होते.

शौकीनांनी मोठा प्रतिसाद दिला.

आमदार संग्राम जगताप यांनी महाराष्ट्र केसरी स्पर्धेचे उत्कृष्ट आयोजन केल्याचे कौतुक करून उपमुख्यमंत्री पवार म्हणाले, यापूर्वी इतक्या मोठ्या प्रमाणावर बक्षिसे दिली गेली नाहीत. त्यामुळे आता इतर ठिकाणी स्पर्धा आयोजित करताना आमदार संग्राम जगताप यांनी ठेवलेल्या बक्षिसांचा विचार करावा. कोणत्याही खेळाची स्पर्धा असो त्यासाठी राज्य सरकार आर्थिक मदत करेल.

केंद्रीय मंत्री मोहोळ म्हणाले, महाराष्ट्र ही कुस्तीची पंढरी आहे. महाराष्ट्राने देशाला अनेक मान्यवर कुस्तीगीर दिले.

ही परंपरा बदनाम न करता अधिक समृद्ध करायची आहे. त्यासाठी राज्यात हवा आहे. यापुढे राष्ट्रीय कुस्ती स्पर्धा व महाराष्ट्र केसरी कुस्ती स्पर्धेला 'डोपिंग चाचणी' अनिवार्य केली जाईल. पालकमंत्री राधाकृष्ण विखे यांनी जिल्हा क्रीडा संकुलात रणजी सामने, ४०० मीटर धावणे मार्ग, अद्यावत जलतरण तलाव व इतर खेळांच्या मैदानासाठी आणखी ५० कोटी रुपयांचा निधी मंजूर करण्याची मागणी केली.

सभापती राम शिंदे, क्रीडा मंत्री दत्तात्रय भरणे यांची भाषणे झाली. आमदार संग्राम जगताप यांनी प्रास्ताविकात स्पर्धेचा आढावा घेतला.

थोडक्यात

डोंबिवलीत कर्करोग जनजागृती प्रचार फेरीत ३०० नागरिकांचा सहभाग

अक्षराज : विनोद वास्कर
दि.०३, डोंबिवली (ठाणे) : दिनांक

०२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी कॅन्सर दिनानिमित्त प्रभात फेरी आयोजित केली. या मागचा उद्देश असा होता की, समाजामध्ये जनजागृती आणि जनप्रबोधन करणे. आज कॅन्सरचे जवळजवळ १३ लाख रुग्ण झालेले आहेत. त्यांच्यापैकी ४५ टक्के लोकांचा मृत्यू होतो. त्याचे कारण या रोगाचं निदान उशिरा होतं. त्यामुळेच या रोगाची जनजागृती व्हावी म्हणून ही प्रभात फेरी काढण्यात आली. कॅन्सर अन्वेषण अंतर्गत अनिल कॅन्सर क्लिनिकचे डॉ.अनिल हेरू यांनी निबंध स्पर्धा आयोजित केली होती. गोपालकृष्ण चॅरीटेबल ट्रस्ट व या स्पर्धेमध्ये एकूण १५ शाळा आणि कॉलेज मधील विद्यार्थ्यांनी भाग घेतला होता. यामध्ये ७५ विद्यार्थ्यांनी निबंध लेखन केले. स्पर्धेत प्रथम तीन क्रमांकांने उत्तीर्ण विद्यार्थ्यांना रोख बक्षिस देण्यात आली. या कार्यक्रमासाठी स्थानिक भाजपा आमदार रवींद्र चव्हाण, म्हेसकर फाउंडेशनच्या सुधाताई म्हेसकर, भाजपा माजी नगरसेविका खुशबू चौधरी प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. या प्रभात फेरीमध्ये सुमारे ३०० जणांनी सहभाग घेतला होता. मानपाडा रोडवरील छत्रपती शिवाजी महाराज पुतळा चौक ते फडके रोडवरील आप्पा दादा चौक दरम्यान प्रभात फेरी काढण्यात आली. दरम्यान बक्षिस समारंभ कार्यक्रमात आमदार रवींद्र चव्हाण, सुधाताई म्हेसकर व इतर मान्यवरांच्या हस्ते स्पर्धेतील प्रथम तीन क्रमांकांनी विजयी स्पर्धकांना बक्षिसे देण्यात आली. आजपर्यंत १६ हजार रुग्णांची कॅन्सर स्क्रीनिंग व साडेसात हजार रुग्णांची मेमोग्राफी करण्यात आली आहे. सदर सर्व मेमोग्राफी मोफत करण्यात आल्या आहेत अशी माहिती डॉक्टर अनिल हेरू यांनी दिली. प्रभात फेरीमध्ये विविध समाजाच्या सामाजिक संस्थां तसेच भाजपा युवा मोर्चा, तेरापंथ समाज आदींनी सहभाग घेतला.



३८वी राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत, स्काॅशमध्ये महाराष्ट्राला २ रौप्य व एक कांस्य

अक्षराज : प्रतिनिधी

दि.०३, उत्तराखंड : राष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत राहुल बैठा व अंजली सेमवाल यांना रौप्य, तर सूरज चंदने कांस्यपदक जिंकून महाराष्ट्राला स्काॅशमध्ये सर्वसाधारण उपविजेतेपद मिळवून दिले. राजीव गांधी स्टेडियममध्ये संपलेल्या स्काॅशमधील पुरुषांच्या एकेरीत महाराष्ट्राच्या राहुल याला आंतरराष्ट्रीय खेळाडू व अग्रमनांकित खेळाडू व्ही. सॅथिल कुमार यांच्याकडून पराभव स्वीकारावा लागला. चुरशीच्या लढतीनंतर सॅथिलकुमार याने हा सामना ११-६, ११-९, ११-७ असा जिंकला. या लढतीमध्ये सॅथिल कुमार याने परतीच्या फटकांचा सुरेख खेळ केला. राहुल याने क्रॉस कोर्ट फटके मारीत चांगली लढत दिली मात्र अखेर त्याला पराभव पत्करावा लागला.



महिलांच्या एकेरीत अंजली हिला गोव्याची खेळाडू आकांक्षा साळुंखे हिच्याकडून पराभव पत्करावा लागला. एकतर्फी झालेल्या लढतीत आकांक्षा हिने ११-६, ११-५, ११-४ असा विजय मिळवताना चतुरस्त्र खेळाचा प्रत्यय घडविला. अंजली हिने परतीचे काही सुरेख फटके मारले. मात्र, आकांक्षाच्या वेगवान खेळापुढे तिला अपेक्षेइतका प्रभाव दाखवता आला नाही.

राहुल हा व्यावसायिक खेळाडू असून, तो जे एस डब्ल्यू वॉसिंद अकादमीत सराव करित आहे. आजपर्यंत

राहुल याने सांगितले

महिलांच्या एकेरीत अंजली हिला गोव्याची खेळाडू आकांक्षा साळुंखे हिच्याकडून पराभव पत्करावा लागला एकतर्फी झालेल्या लढतीत आकांक्षा हिने ११-६, ११-५, ११-४ असा विजय मिळवताना चतुरस्त्र खेळाचा प्रत्यय घडविला. अंजली हिने परतीचे काही सुरेख फटके मारले मात्र आकांक्षाच्या वेगवान खेळापुढे तिला अपेक्षेइतका प्रभाव दाखवता आला नाही. अंजली ही मुंबई येथे जे एस डब्ल्यू वॉसिंद अकादमी प्रशिक्षण घेत असून तिने शिव नाडर विद्यापीठातून व्यवस्थापन शास्त्रात पदवी संपादन केली आहे.

या स्पर्धेतील तिचे हे पहिलेच वैयक्तिक पदक आहे तिने वरिष्ठ राष्ट्रीय स्पर्धेत कांस्यपदक जिंकले होते तसेच दोन वेळा तिने श्रीलंकेत आयोजित केलेल्या आंतरराष्ट्रीय निमित्त स्पर्धांमध्ये प्रतिनिधित्व केले हॉंगकाँग मध्ये झालेल्या जागतिक चषक स्पर्धेत तिने सातवा क्रमांक मिळविला होता.

माझी प्रतिस्पर्धी आकांक्षा ही व्यावसायिक खेळाडू असून ती परदेशातील विविध स्पर्धांमध्ये भाग घेत असते त्यामुळे तिच्याविरुद्ध मी माझ्या क्षमतेनुसार चांगली लढत दिली. अर्थात या स्पर्धेत माझे हे वैयक्तिक गटातील पहिलेच पदक असल्यामुळे मला खूप आनंद झाला आहे. येथील रौप्य पदक मला पुढच्या करिअरसाठी प्रेरणादायक आहे असे अंजली हिने सांगितले.

डीपीएस फ्लेमिंगो तलाव वाचवण्यासाठी नागरिकांनी केली मूक मानवी साखळी

अक्षराज : जे.के.पोळ

दि.०२, नेरुळ (नवी मुंबई) : ३० एकर डीपीएस फ्लेमिंगो तलावाला संवर्धन राखीव म्हणून वाचवण्यासाठी, रविवार, दिनांक ०२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी जागतिक पाणथळ जागा दिनानिमित्त मोठ्या संख्येने पर्यावरण प्रेमींनी जलाशयाजवळ मूक मानवी साखळी तयार केली.

जात आहेत, असे कुमार म्हणाले. कार्यकर्त्यांनी धरलेल्या फलकांवर तसे संदेश लिहिलेले होते. पाणथळ जागा पडीक नाहीत; निसर्गाचे सौंदर्य नष्ट करू नका; फ्लेमिंगो घरे वाचवा - आमची पाणथळ जागा; निसर्गाचे रक्षण करा - ते तुमचे रक्षण करेल; गुलाबी तलाव लाल करू नका; आणि फ्लेमिंगो सिटीमध्ये फ्लेमिंगो बेघर. म नवी साखळीत सहभागी झालेले माजी आमदार संदीप नाईक यांनी कार्यकर्त्यांचे कौतुक केले आणि सांगितले की ते योग्य व्यासपीठावर हा मुद्दा उपस्थित करतील. पर्यावरणाच्या या विनाशाकडे मी मूक प्रेक्षक राहू शकत नाही, असे त्यांनी सांगितले आणि नागरिकांच्या चिंतेचे त्यांनी कौतुक केले.

सर्वोच्च न्यायालयाच्या निकालाने आंतरभारती संबंधी पाणथळ जागा संरक्षित आहेत आणि भरती-ओहोटीच्या रेषेपर्यंतचा परिसर जतन आणि संवर्धन



केला पाहिजे. राज्य वन मंत्रालयाने नियुक्त केलेल्या उच्चस्तरीय समितीच्या निर्णयानुसार या पाणथळ जागेला संवर्धन राखीव म्हणून घोषित करण्यात आले आहे, असे कुमार नी सांगितले.

शहराच्या जैवविविधतेचा भाग म्हणून डीपीएस फ्लेमिंगो तलाव वाचवण्याची गरज पटवून देण्यासाठी पर्यावरणावाद्यांचे एक शिष्टमंडळ उद्या वनमंत्री गणेश नाईक यांची भेट घेईल.

अनेक महिला, ज्येष्ठ नागरिक, रोटरी क्लबच्या सदस्या आणि स्थानिक

१० व्या मराठवाडा ग्रामीण साहित्य संमेलनाचा समारोप

अक्षराज : संगीता

वनकळस

दि.०२, धाराशिव :

शिक्षणमहर्षी वसंतराव काळे प्रतिष्ठान, किसान वाचनालय पळसप आणि महाराष्ट्र राज्य राष्ट्रवादी शिक्षक संघ यांच्या संयुक्त विद्यमाने रविवार, दि. ०२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी आयोजित १० व्या मराठवाडा ग्रामीण साहित्य संमेलनाचा समारोप संमेलनाध्यक्ष आसाराम लोमटे यांच्या अध्यक्षतेखाली झाला. यावेळी ते बोलत की, वसंतराव काळे साहित्य नगरी सत्याच्या बाजूने केलेले लेखन समाजाला पुढे नेते. त्यामुळेच संत साहित्याचे मोल शेकडो वर्षे टिकून आहे. समाज चांगल्या दिशेने जावा हाच साहित्याचा गाभा आहे. सत्याच्या बाजूने केलेले लेखन समाजाला नवी दिशा देते, नवी दृष्टी देते. दृष्टी सर्वांना आहे, पण साहित्यामुळे समाजाला दृष्टीपलीकडे ही दिसू लागत, असा विचार १० व्या मराठवाडा ग्रामीण साहित्य संमेलनाचे संमेलनाध्यक्ष आसाराम लोमटे यांनी व्यक्त केले. यावेळी संमेलनाचे स्वागताध्यक्ष आमदार विक्रम काळे, प्रमुख अतिथी तथा सुप्रसिद्ध साहित्यिक विलास सिंदगीकर, मसापचे केंद्रीय कार्यकारिणी सदस्य प्रा.डॉ.जयद्रथ जाधव, नितीन तावडे, प्राचार्य अनिल काळे यांची उपस्थिती होती. समारोपसत्रात सर्व विशेष अतिथींचा सत्कार करण्यात आला. समारोप सत्रात मसापचे केंद्रीय कार्यकारिणी सदस्य नितीन तावडे म्हणाले, शिक्षक आमदार विक्रम काळे हे दशवर्षी साहित्य संमेलनाचे नीटनेटके नियोजन करतात. साहित्याची भूक भागविण्याचे काम अशा संमेलनातून होत असते. ९३ व्या अखिल भारतीय साहित्य संमेलनाचे आयोजन करण्याची प्रेरणा आम्ही याच संमेलनातून घेतली असल्याचेही त्यांनी सांगितले. प्रमुख अतिथी तथा सुप्रसिद्ध साहित्यिक विलास सिंदगीकर यांनी, कथा कशी लिहावी याचे भान आम्हाला संमेलनाध्यक्ष आसाराम लोमटे यांच्यामुळे मिळाली असे सांगून संमेलनात आमचा भव्यदिव्य सत्कार करून सन्मान केला. या सत्काराची ऊर्जा घेऊन आम्ही यापुढील काळात काम करू. म णसाच्या मनावर संस्कार करण्याचे काम या संमेलनाने केले असल्याचे गौरवोद्गारही त्यांनी काढले. समारोप कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन वैभव आगळे तर आभार प्रदर्शन संजना काळे यांनी केले.



गुहागर मनसेची लक्षवेधी क्रिकेट स्पर्धा; प्रमोद गांधीनी साधला संवाद

अक्षराज : उदय दणदणे

दि.०३, गुहागर (रत्नागिरी) : गुहागर विधानसभा मतदारसंघातील लक्षवेधी ठरत असलेली उद्योजक प्रमोद गांधी संकल्पित एक समाज एकसंघ या आगळ्यावेगळ्या क्रिकेट स्पर्धे अनुषंगाने रविवार, दिनांक ०२ फेब्रुवारी २०२५ रोजी गुहागर तालुक्याची आर्थिक राजधानी शृंगारतळी येथील हॉटेल

हेमंत कॉन्फरन्स हॉल मध्ये उद्योजक तसेच मनसेचे गुहागर तालुका संपर्क अध्यक्ष प्रमोद गांधी यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध समाजाचे अध्यक्ष, क्रीडा अध्यक्ष, यांच्यासोबत सदर क्रिकेट स्पर्धा यशस्वी होण्यासाठी संवादपर महत्वपूर्ण आढावा चर्चा संपन्न झाली. सदर मनसे चषक २०२५ ही स्पर्धा दि.१२ ते १४ एप्रिल



२०२५ रोजी होणार असून येथील मनसे सैनिक जोरदार तयारीला लागले आहेत.